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Nezaměstnanost v Libereckém kraji v květnu zůstala 
na 4,8 %, zájem o digitální kurzy je dvojnásobný 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Liberci evidovala k 31. květnu 2025 
celkem 14 973 uchazečů o zaměstnání, tedy o 151 méně než v dubnu. 

• Podíl nezaměstnaných osob na Liberecku ke konci května stagnoval na 4,8 %, 
nezaměstnanost v celé ČR klesla na 4,2 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,8 procentního bodu, 
tedy o 2 294 uchazečů. 

• Zájem o kurzy digitálního vzdělávání je meziměsíčně téměř dvakrát vyšší. 
 
Nezaměstnanost v Libereckém kraji v průběhu května se oproti předchozímu měsíci nezměnila. 
Počet uchazečů o zaměstnání se však meziměsíčně snížil o 169 na 14 973 osob. Ve srovnání 
se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 2 294 uchazečů o zaměstnání více. 
Z celkového počtu uchazečů bylo 13 710 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy 
počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let k obyvatelstvu stejného věku, 
zůstal na 4,8 %. 

 
Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 

automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 

„Nezaměstnanost v Libereckém kraji se od začátku roku konstantně pohybuje na hodnotě 
4,8 %, během května došlo ovšem k očekávanému snížení počtu nezaměstnaných. Poklesy 
v evidenci lze vysledovat zejména u pracovníků řemeslné výroby a pracovníku osobních 
služeb, což přičítáme zejména vlivu zahájení sezonních prací.  To mělo vliv na snížení počtu 
nezaměstnaných zejména na Semilsku, kde jsou sezónní vlivy na počet nezaměstnaných 
standardně nejvyšší. Příští měsíc očekáváme tradičně nejnižší míru nezaměstnanosti za první 
pololetí, vliv bude mít nadále zejména další nábor pracovníků do sezonních prací,“ uvedla 
Kateřina Sadílková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Liberci. 
 
Během května se na pracovištích Úřadu práce v Liberci nově zaevidovalo 1 687 lidí, z toho 
23 % se registrovalo online. Nejvíce této možnosti využili klienti z okresu Semily, kde už 33 % 
nových uchazečů o zaměstnání poslalo žádost o evidenci přes Klientskou zónu Jenda, která 
je k dispozici na webu a nově také v mobilní aplikaci. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v květnu meziměsíčně nižší o 442 osob a meziročně vyšší 
o 31 osob. Z evidence Úřadu práce ČR odešlo v dubnu 1 839 uchazečů, tj. o 180 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 26 osob méně než loni v květnu. 
 

Liberec, 9. 6. 2025 



 

 
       Úřad práce ČR | +420 731 688 674; tiskove@uradprace.cz | www.uradprace.cz  

 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Počet nezaměstnaných se meziměsíčně zvýšil v jednom okrese Libereckého kraje, konkrétně 
v okrese Liberec, kde došlo k zvýšení o 0,1 %. V ostatních okresech se počet 
nezaměstnaných meziměsíčně snížil, nejvíce v okrese Semily o 2,4 %. 

 

Pracoviště Úřadu práce v Libereckém kraji evidovala k poslednímu dubnovému dni celkem 
751 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání 
s předcházejícím měsícem o 106 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší 
o 94 lidí. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podílejí 5 %. Uchazeči 
o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) představují 13% podíl, v kraji je evidováno 
1 865 osob. 
 

Počet volných pracovních míst v regionu zaznamenala krajská pobočka k 31. květnu 2025 
celkem 3 055 poptávaných míst. Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru 
4,9 uchazeče o zaměstnání, přičemž nejvíce uchazečů na jedno místo bylo v okrese Jablonec 
nad Nisou – v průměru 8 osob. Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 307 vhodných 
pro osoby se zdravotním postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 6,1 osob. 
Volných pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 622, na jedno volné 
místo připadalo 1,2 uchazeče této kategorie. 
 
„S nástupem sezonních prací lze v květnu tradičně vysledovat zvýšený zájem zaměstnavatelů 
působících v cestovním ruchu o nové pracovníky. Meziměsíčně evidujeme nárůst počtu 
volných pracovních míst v oblasti cestovního ruchu o téměř 8 %. Nejvíce nových pracovníků 
poptávají zaměstnavatelé v okrese Liberec. Zájem je především o zaměstnance na pozice 
kuchařů, číšníků, ale také pracovníků údržby hotelů, nebo recepčních. Největší zájem 
o pracovníky v cestovním ruchu je v oblasti Krkonoš a okolí Máchova jezera na Českolipsku,“ 
doplnila Kateřina Sadílková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Liberci. 
 
V květnu bylo nově nahlášeno 854 nových pracovních pozic, což bylo o 1 % méně než 
za srovnatelné období minulého roku. Téměř 16 % pozic se týkalo kvalifikovanějších profesí. 
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Z regionálního hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa především v okrese Liberec, což 
představuje 61 % všech nových míst nahlášených v květnu. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce 
v Liberci podporuje díky nástrojům 
aktivní politiky zaměstnanosti 
(APZ) uplatnění nezaměstnaných, 
kteří jsou z různých důvodů ohroženi 
na trhu práce. Jedním z významných 
nástrojů jsou rekvalifikace. Ke konci 
května bylo v rámci tohoto nástroje 
podpořeno 166 osob. Od nového roku 
evidujeme meziroční nárůst zájmu 
o tento nástroj o 50 %, v případě 
kurzu digitálního vzdělávání je pak 
meziroční nárůst zájmu více jak 
pětinásobný. Další významný nástroj 
APZ představují dotovaná pracovní 
místa. Ke konci května bylo na těchto 
místech podpořeno celkem 266 osob. Další významný nástroj APZ je příspěvek na dojížďku, 
který byl ke konci května poskytnut celkem 41 osobám. Úřad práce se také intenzivně zaměřuje 
na podporu zaměstnávání OZP. 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v úterý 8. července 2025. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
PhDr. Kateřina Sadílková, MBA PR oddělení – Ing. Kateřina Pavlíková 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Liberci tisková mluvčí  
E: katerina.sadilkova@uradprace.cz E: tiskove@uradprace.cz 
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